

# 茅台集团原董事长高卫东案详情首度披露 被留置前搞模拟审讯演练

近日，茅台集团原董事长高卫东案详情首度披露。

1月28日，贵州省纪委监委网站发布消息称，三集电视专题片《一严到底——贵州正风肃纪反腐》于当晚在贵州卫视播出。在第一集《严明政治纪律》中，贵州省煤田地质局局长、茅台集团原董事长高卫东出镜忏悔。

专题片显示，高卫东生于1972年11月，曾任贵阳市副市长，贵州省交通运输厅党委书记、厅长，贵州茅台酒厂（集团）有限责任公司党委书记、董事长，贵州省煤田地质局党委委员、局长等职务。

在专题片中，高卫东忏悔道，自己的理想信念出现了扭曲变形，随着职务的晋升，面对的诱惑增大，逐渐忘记了本该有的初心和使命。

## 道德败坏，生活极度腐化 与他人串供多达10余次

专题片提到，高卫东道德败坏，生活极度腐化，搞权色交易、钱色交易，长期违规打高尔夫球，沉迷赌博等。专题片首次披露，2022年1月，贵州省纪委监委对高卫东涉嫌违纪违法问题立案审查调查。被采取留置措施前，高卫东大肆对抗组织审查，与商人、朋友串供，还搞模拟审讯演练。

高卫东称自己对财富的追求，丧失了正常的标准，前期在小河区工作期间主要是现金，到后期目标又转向了更大的对象，比如房屋，“自己都有两三套房



高卫东在专题片中出镜忏悔。

子，但还想和老板一样去住洋房、别墅，不知收敛，所以到后期都是和老板谈收受高附加值、高额度的物品。”

专题片还披露了高卫东案的一些细节。如2022年2月，高卫东得知贵州省纪委到某高尔夫球场调查其打高尔夫球相关情况，他多次找来与他长期一起打高尔夫球的商人朋友串供，试图掩盖长期与商人打高尔夫球但从来没有支付过费用的事实。

据贵州省纪委监委工作人员介绍，仅就打高尔夫球的问题，高卫东就串供多达十余次。只要感觉自己收受哪个商人财物的问题可能暴露，他立马会和人员进行串供。

又比如2022年4月，高卫东担心他通过妻哥梁某某收受商人金某贿赂的事暴露。为掩盖这个事实，他和梁某某、金某串供商量对策，甚至还对梁某某进行模拟审讯演练，直到他认为回

答满意为止。

此外，高卫东还提到，对于他认为家里说不清来源的东西，比如收受的酒、衣服、手表、包，就让亲朋好友打包转移到别人家里。

## 离任茅台董事长 256天后被查

回顾高卫东在茅台集团的任职经历，他曾被外界称为“茅台集团史上最年轻的董事长”，也是“茅台任期最短的董事长”。从2020年3月接任到2021年8月离任，他任职时间仅17个月。

高卫东上任茅台董事长后，曾加强“控价”，包括扩大直销渠道、建立市场巡查和淘汰机制、整治扰乱市场秩序的行为等。不过，茅台价格非但没有下跌，反而上涨得更快。公开数据显示，2020年3月，飞天茅台的价格在1900—2300元/瓶，到了

2021年元旦和春节期间，飞天茅台的价格约为2800元/瓶。为此，在2021年元旦、春节前，国家市场监督管理总局发布关于加强市场价格监管的通知，直接点名茅台。

随后高卫东又推动茅台“拆箱令”。这原本是打击市场囤货炒作行为，最终却演变成飞天茅台被爆炒的闹剧。整箱飞天茅台批发价格一路涨至3000元/瓶以上，纸箱价格炒至500多元/个。

2022年5月，贵州省纪委监委网站发布消息，高卫东涉嫌严重违纪违法，正接受审查调查，此时距离高卫东离任茅台集团董事长仅256天。

2022年12月，贵州省纪委监委发布消息，经贵州省委批准，贵州省纪委监委对贵州省煤田地质局原党委委员、局长高卫东严重违纪违法问题进行了立案审查调查。当月，高卫东被开除党籍、开除公职；收缴其违纪违法所得；其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

专题片显示，经查，高卫东严重违反党的政治纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律，收受巨额贿赂，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪。

在专题片最后，高卫东流泪忏悔：“希望更多的人以我为鉴，千万不要步我的后尘。这种痛苦不是一个‘悔恨’能说清楚的。一个普通人家正常的相聚吃饭，现在对我来说，都是一种遥不可及的幸福。”

本报综合

## 国家药监局附条件批准 新冠药物 先诺欣、民得维上市

据新华社北京1月29日电 近日，国家药监局根据《药品管理法》相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，附条件批准海南先声药业有限公司申报的1类创新药先诺特韦片/利托那韦片组合包装（商品名称：先诺欣）、上海旺实生物医药科技有限公司申报的1类创新药氢溴酸氩瑞米德韦片（商品名称：民得维）上市。

上述两款药物均为口服小分子新冠病毒感染治疗药物，用于治疗轻中度新型冠状病毒感染（COVID-19）的成年患者。患者应在医师指导下严格按说明书用药。

国家药监局要求上市许可持有人继续开展相关工作，限期完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。

## 伊朗挫败无人机 对军工厂袭击

安全部门已经展开调查

新华社德黑兰1月29日电 伊朗国防部29日发表声明说，伊朗成功击退了针对伊朗中部城市伊斯法罕一处军工车间的无人机袭击。

声明说，袭击发生在当地时间28日23时30分，参与袭击的共有3架无人机，其中一架无人机被部署在车间综合体的防空系统击落，另外两架陷入防御陷阱中爆炸。

声明说，袭击没有造成人员伤亡，只是车间屋顶受到轻微损坏，车间综合体在袭击发生后仍在运转。伊朗新闻电视台发布的周边民众拍摄的视频显示，袭击发生时发出巨大爆炸声并出现火光。

伊斯法罕省副省长贾恩-内萨里说，伊朗安全部门已经展开调查，以确定袭击事件的幕后黑手。

## 韩前线部队 机关枪走火

本报综合消息 据韩联社报道，1月28日，位于江原道韩朝边境的韩国陆军某前线部队在训练中发生机关枪走火事件，韩国军方立即向朝方通报此次射击并非出于敌意。

据韩国军方介绍，当地时间28日下午6时27分许，位于江原道中东部前线的陆军某前线哨所进行训练时，机关枪走火射出4枚实弹，子弹均落在军事分界线南侧。

此次训练没有计划进行射击，走火未造成人员伤亡或装备受损。道称，走火事件发生后，涉事部队立即通过广播多次告知朝鲜此次射击并非故意造成，并进一步加强应对态势。

韩国军方正在调查此次事件的具体原委。目前，朝鲜方面尚无回应。

## 相关新闻

# 感觉要被查，贪官与妻子一起烧钱

本报综合消息 1月28日晚，湖南卫视播出2022湖南反腐警示录《忠诚与背叛》上集。

落马的湘潭市委原书记曹炯芳出镜。

据介绍，曹炯芳在当湘潭市委书记的时候，一方面大肆举债搞项目捞政绩，另一方面大搞腐败。

经查，曹炯芳违反多项党的纪律，涉嫌受贿2495万元，不仅放任支持胞兄罗春芳在湘潭“提篮子”、揽工程，还帮助其在融资

过程中牟取利益。

曹炯芳还甘于被围猎，一步步落入了不法商人精心设计的陷阱。

涉案人沈某说：“知道他（曹炯芳）小孩和我小孩也是同年，又是同月，这个时候，想通过小孩跟他拉得更近，就安排在一个学校，也安排在了一个班上学。”

沈某还细心地照顾曹炯芳一家的生活起居，还认干亲、当陪练、做厨师，感觉就是曹炯芳的家庭保姆和生活秘书。

投资就意味着回报，沈某要的回报，就是通过曹炯芳拿项目。

据介绍，曹炯芳被留置前，组织曾多次找他谈话，让其主动向组织说明问题，可曹炯芳执迷不悟，对抗调查，拒绝接受组织的教育和挽救。

曹炯芳妻子邓某某说：“春节以后他就越来越感觉到组织会查他，我们俩又一起把家里的现金清了一下，他就发现家里有一些外币，他说到时候讲不清来

源，只有烧掉以后，我们就安全，并且一边烧的时候还一边跟我讲，他说这个是我们俩带进棺材里的秘密。”

公开简历显示，曹炯芳出生于1964年，早年曾长期在湖南省委办公厅工作。

2016年3月，曹炯芳任湘潭市委书记，任职5年多，2021年7月卸任，后转任湖南省人大常委会党组成员、副秘书长，2022年1月任湖南省人大常委会秘书长，至3月落马。

## 首部电子产品语言规章3月起施行

# 办公软件应提供错别字提示功能

本报综合消息 面向残疾人、老年人的信息技术产品，应具备语言文字信息无障碍功能；面向少年儿童的信息技术产品，应符合其身心特点和语言文字学习规律；办公软件等应为用户提供错别字、错符等提示功能……教育部日前发布《信息技术产品国家通用语言文字使用管理规定》（以下简称《规定》），这也是我国第一部规范信息技

术产品中国家通用语言文字使用的专门规章。

聚焦基础软件、语言文字智能处理软件、数字和网络出版物三大类信息技术产品，《规定》初步构建了相关管理制度，要求相关产品为用户提供语言文字信息提示、意见反馈等功能，强调面向残疾人、老年人、少年儿童的产品要照顾其特殊需求。

比如，办公套件、智能校对

软件等应视需要为用户提供规范汉字文本中夹用的繁体字、异体字、错别字、错符等提示功能。嵌有语音合成、语音转写、机器翻译、智能写作、自动问答等语言文字智能处理功能的互联网信息服务平台应设置信息反馈功能，及时受理用户关于语言文字不规范情况的反馈，进一步优化功能，提升语言文字智能处理结果的规范化水平。

《规定》将于今年3月1日起正式施行。违反相关要求的信息技术产品将被督促限期改正，拒不改正的，由主管部门依据《出版管理条例》等法律法规予以处理。

下一步，教育部、国家语委将加强统筹协调，健全工作机制、完善政策文件，促进信息技术产品国家通用语言文字使用规范化标准化和健康发展。